

长治国道208项目(沁县段)改扩建工程正式复工

全力以赴开新局 奋力按下“加速键”

本报讯 一年春作首,万事行为先。2月13日,青岛华鲁公路工程有限公司长治国道208项目部举办复工启动仪式,正式吹响国道208线长治沁县牛寺乡至漳源镇路段改扩建工程复工“集结号”,力争项目建设快复工、不停步,奋力夺取新一年“开门红”。

在国道208项目(沁县段)改扩建工程复工现场,呈现出一派繁忙景象。此次复工的路段为沁县牛寺乡至漳源镇路段,复工后,工人们迅速就位,投入紧张的施工作业中。据了解,此次复工人员200余人次,各类机械设备全面启动。目前,复工路段计划进行路基填筑和土石方开挖等工程,工程稳步推进。该工程对优化沁县路网结构、促进经济高质量发展具有重要意义。

据青岛华鲁公路工程有限公司项目书记李凯介绍,2月6日,长治国道

208项目经理部迅速行动,召集长治各标段项目经理参加2025年春节节后复工动员会。会议传达了上级对于复工的指示精神,着重强调了安全生产在复工过程中的重要性。

“我们标段在正式复工之前,就组织安全监督相关人员对施工现场进行‘地毯式’安全隐患排查,不放过任何一个可能存在风险的角落。同时,对钢筋加工机械、车辆设备等也进行了系列安全专项检查。组织所有进场人员参与系统安全教育培训,确保每位施工人员都能深刻认识安全施工的重要性,并进行详细的技术交底,全力保障复工现场施工安全稳定。”李凯说。

据了解,2025年是长治国道208改扩建项目的攻坚之年,为贯彻落实中交一公局(长治)投资建设有限公司



国道208项目(沁县段)改扩建工程复工现场。

年度主线通车目标,青岛华鲁公路工程有限公司208项目部以积极的姿态,跑步上场。复工后,施工作业人员会在操作过程中,严格按照既定的操作规程进

行作业,每一道工序、每一个环节都会精准把控,确保工程质量达到标准,打造经得起时间考验的优质工程。

(郭学红 苏柯力)

黎城非遗闪耀元宵展演 精彩表演喜获市民称赞

乔晶 宋肖君

2月12日,我市街头锣鼓喧天、热闹非凡,2025年“金蛇狂舞闹元宵”民间非遗文艺展演激情上演。黎城县选派的240名演职人员带着精心准备的节目闪亮登场,为全市人民奉献了一场美轮美奂的文化盛宴,赢得现场观众一致好评。

黎城县作为千年古县、省级全域旅游示范县,拥有深厚的历史文化底蕴和独特的山水风光,现有国家级、省级、市级和县级非遗项目120多项。此次展演,黎城秧歌《非遗荟萃浓郁年俗》及戏舞《落子庆春山水戏歌》充分展现了当地丰富多彩的非遗文化。

在秧歌《非遗荟萃浓郁年俗》中,国家级非遗项目黎侯虎、省级非遗项目剪纸、市级非遗项目开花馍等元素巧妙地融入其中,成为独特的秧歌“道具”。演员们手持这些充满生活气息的道具,舞姿轻盈、步伐灵动,将传统秧歌与非遗元素完美结合,虎虎生威、活灵活现的表演既富有浓郁的生活气息,又充满艺术格调,让现场观众眼前一亮。

而戏舞《落子庆春山水戏歌》则将上党落子这一国家级非遗项目的魅力展现得淋漓尽致。上党落子源于黎城县,2008年被国务院公布为国家级非遗项目。黎城县作为上党落子的发源地,挖掘整理出来的戏曲极具代表性。演员们身着华丽的戏服,唱腔婉转悠扬,动作刚柔并济,将戏曲的韵

味与舞蹈的美感融为一体,为观众带来一场视听盛宴。

为了完成这场精彩纷呈的文艺演出,演职人员从农历腊月二十四就开始认真排练。每一个环节都经过了精心策划与细致打磨,演员们在专业老师的指导下反复练习,力求每一个表演动作精准到位,用汗水和努力诠释着对传统文化的热爱与执着,用精彩的表演向全市人民展示黎城非遗的独特魅力。

现场观看演出的市民关嘉轩激动地说:“黎城县节目中的黎侯虎、开花馍等元素让人眼前一亮,许仙和白娘子的故事也非常精彩,不仅带来视觉和听觉上的震撼,还让我感受到了黎城人民的热情和丰富的地域文化。”通过电视和网络直播观看的观众也纷纷点赞评论,网友“青青草原”评论道:“黎城节目新颖脱俗,整体质量很高,为演员们点赞!”

此次黎城县组织参加长治市元宵节街头文艺展演,不仅为全市人民送上了一份丰盛的节日“文化大餐”,也为黎城非遗文化的传承与发展搭建了一个广阔的平台。黎城县将继续加大对非遗文化的保护和传承力度,让更多人了解和喜爱黎城传统文化,让非遗之花在新时代绽放更加绚烂的光彩。

襄垣县民政局开展“温暖冬日 筑梦未来”儿童冬令营成长活动

为困境儿童健康成长保驾护航

本报讯 记者李茹报道:近日,襄垣县新时代社会工作服务中心在该县民政局的指导下,开展了“温暖冬日 筑梦未来”儿童冬令营成长活动,旨在丰富困境儿童的假期生活,提高他们的综合素质,为困境儿童营造温暖有爱的社会环境。

为进一步完善困境儿童福利保障和关爱服务体系,提升服务能力水平,在襄垣县民政局的指导下,襄垣县新时代社会工作服务中心开展了此次冬令营活动。在为期两天的活动中,工作人员和志愿者们带领孩子们走进下良镇敬老院,为老人们包饺子,和老人们一起互动游戏;走进襄垣县老物件博物馆,近距离感受本土历史文脉;走进电影院,观看春节档热门影片;在县未保中心开展“福字挂饰手工制作”活动,让孩子们在欢乐的氛围中感受传统文化的魅力。

此次困境儿童冬令营活动通过整合各类资源,为孩子们提供了多元文化体验,实现了让孩子们在假期中学有所获、乐在其中。未来,该县未成年人保护中心将持续关注困境儿童的成长需求,举办更多有意义且丰富多彩的活动,为困境儿童健康成长保驾护航。

上党区

农时育苗忙 大棚春意浓

本报讯 眼下正是蔬菜育苗的好时节,连日来,上党区晓峰蔬菜购销专业合作社抢抓农时,加紧进行订单育苗工作,为新的一年丰产丰收打好基础。户外春寒料峭,合作社育苗棚内却暖意融融。阳光透过棚膜洒在一排排整齐的育苗盘上,社员们正忙着浇水,水珠细密地洒落在幼苗上,发出“沙沙”声响。

俗话说“苗好七分收”。为保证种苗质量,基地严格按照订单要求,精选适宜品种,从种子处理到温湿度调控,每个育苗环节都严格把关。“年前,接到来自周边村近100亩的蔬菜苗订单,目前共培育了生菜、甘蓝等蔬菜秧苗4600余盘,预计3月交付订单。”该基地负责人鹿鹏飞一边观察秧苗的长势,一边叮嘱社员做好秧苗管护工作。

近年来,上党区晓峰蔬菜购销专业合作社利用设施大棚大力发展育苗产业,实行统一育苗、统一销售、统一收购的模式。每年可培育菜花、生菜、夏阳白、尖椒、葱等10余种蔬菜秧苗,能够满足周边合作社和农户3000余亩地的种植需求,有效促进农业增效,带动农民增收,为当地农业发展注入了新活力。

(郭嘉 赵彦杰)

电力服务 点亮生活

国网沁源县供电公司

贴心为民赢赞誉 供电服务显担当

本报讯 “王大爷,家里若是再发生停电故障的情况,您就先看看外面这个开关是不是跳闸了,如果跳了的话,顺势把它推上去就好了。”“好的,你们的服务真是太贴心了,非常感谢!”近日,家住沁源县沁河镇的王大爷对上门服务的沁源供电公司党员服务队队员连声致谢。

初春时节,沁源县依旧持续低温天气,群众家中的空调、空气能热水器等增温电器纷纷都开足马力。随着用电量的急剧攀升,用电安全问题便随之暴露出来,尤其是家中的老弱妇孺,由于他们缺乏一定的用电知识,一旦出现问题,往往束手无策、一筹莫展。

针对此类情况,国网沁源县供电公司组织

成立9支供电服务队,进社区、进农村、进企业,广泛宣传安全用电知识,主动为百姓群众检查用电线路、照明灯具、漏电保护、家用电器,更换绝缘老化线路,并对空调空气开关、电源插座等重点部位进行安全检测,及时发现和排除用电安全隐患。

过程中,工作人员始终把服务民生、保障民生、改善民生作为践行“人民电业为人民”的出发点和着力点,想群众所想、急群众所急、帮群众所需、解群众所困,深入开展“走千家、访万户、问需求、送服务”活动,大力开展安全用电宣传活动,为广大群众安全用电保驾护航。

(周伟才)